
 

 

COPIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    33  
 

 

OGGETTO : 
APPROVAZIONE DEL PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE. 

 
L’anno  duemiladodici , addì  ventuno , del mese di  dicembre , alle ore  19  e minuti  00 ,  nella sala delle adunanze 

consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 

STRAORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA  di  PRIMA CONVOCAZIONE , il Consiglio Comunale 

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MILANESI DAVIDE   Sindaco    X    

    MANZINI MATTEO   Consigliere Comunale    X    

    FERRO ANDREA   Consigliere Comunale    X    

    FERRERA ANTONINO   Consigliere Comunale    X    

    PICCIRILLI MONICA   Consigliere Comunale    X    

    MACCAGNOLA FABIO   Consigliere Comunale    X    

    ENFASI DAVIDE   Consigliere Comunale    X    

    TREVISAN FABIANO   Consigliere Comunale    X    

    BOERI FABRIZIO   Consigliere Comunale    X    

    BORGINI CORRADO   Consigliere Comunale    X    

    CREMINELLI DARIO   Consigliere Comunale      X  

    STECCA IVANA   Consigliere Comunale    X    

    PRESTINARA BARBARA   Consigliere Comunale    X    

    Totale  12    1  

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Mambrini dr. Gabrio il quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MILANESI DAVIDE   nella sua qualità di SINDACO  assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

 

Delibera C.C. n.33 del 21/12/2012 
OGGETTO: APPROVAZIONE  DEL PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE: 
o la Legge n.225 del 24 febbraio 1992 e s.m.i. “Istituzione del servizio nazionale della protezione 

civile”  che individua le tipologie di eventi e gli ambiti di competenze in materia di protezione 
civile, all’art.15 stabilisce che il Sindaco è autorità comunale di protezione civile e che quindi, al 
verificarsi di situazioni di emergenza nell’ambito del territorio comunale, assume la direzione 
dei servizi di emergenza che insistono sul territorio, nonché di soccorso e di assistenza alle 
popolazioni colpite, e provvede agli interventi necessari dandone immediata comunicazione al 
Prefetto e al Presidente della Giunta Regionale; 

o il D.Lgs. n°112 del 31 marzo 1998, all’art.108 conferma quanto sopra e attribuisce inoltre al 
Sindaco l’attuazione, in ambito comunale, di tutte le attività connesse in materia di protezione 
civile, comprese le attività di previsione e prevenzione oltre che di predisposizione del piano 
comunale di emergenza; 

 
VISTO il D.Lgs.n°267/2000 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” che 
all’art.149 assegna al Comune specifici contributi per fronteggiare situazioni eccezionali; 
 
VISTI i compiti e funzioni attribuiti alla Regione ed agli Enti Locali dalla L.R. 14 aprile 2003 n°7 
“Disposizioni in materia di protezione civile”; 
 
VISTA la L.R. n°44 del 26 aprile 2000 “Disposizioni normative per l’attuazione del D.Lgs. 31 marzo 
1992 n°112, conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle Regioni e agli Enti 
Locali, in attuazione al Capo I della Legge 15 marzo 1997 n°59” che assegna ai Comuni la 
predisposizione e l’attuazione dei Piani Comunali di emergenza; 
 
RICORDATO che, alla luce della normativa sopraesposta ed al fine di svolgere meglio le attività 
inerenti la materia protezione civile, con deliberazione G.C.n°80 del 09.12.2005 è stata approvata 
la programmazione dell’attività di protezione civile mediante una pianificazione intercomunale tra i 
Comuni di Borgolavezzaro, Garbagna Novarese, Nibbiola, Terdobbiate e Tornaco; 
 
CONSIDERATO che la Società ECO.VE.MA srl con sede in Arona (NO), Regione Cantarana 
n°17, in conformità all’incarico conferitogli con Deliberazione G.C. n°79 del 09.12.2005 ha 
consegnato la stesura del Piano Intercomunale di Protezione Civile tra i Comuni di 
Borgolavezzaro, Garbagna Novarese, Nibbiola, Terdobbiate e Tornaco, acquisito agli atti di questo 
Ente e che, ancorchè non materialmente allegato, costituisce parte integrante e sostanziale della 
presente delibera; 
 
DATO ATTO che il suddetto Piano acquisiva in data 05.6.2007 con prot.d’arrivo n°1326 il parere 
favorevole della Provincia di Novara, Settore Protezione Civile, espresso con nota prot.n°866 del 
30.05.2007; 
 
CONSIDERATO inoltre che sarà cura di questa Amministrazione, anche in nome e per conto delle 
altre Amministrazioni interessate, procedere successivamente all’aggiornamento del Piano 
Intercomunale oggetto della presente delibera al fine di perfezionarlo all’attualità, sia dal punto 
normativo che procedurale; 
 
PRESO ATTO che con Deliberazione G.C. n°44 del 24.7.2012 è stato già conferito alla medesima 
Società l’incarico professionale per la redazione dell’aggiornamento del Piano in essere tra i 
Comune interessati, con l’aggiunta del Comune di Vespolate; 
 



 

 

RAVVISATA pertanto la necessità di assicurare l’efficienza e l’efficacia del Sistema di Protezione 
Civile sul proprio territorio, in particolare per quanto attiene i servizi di emergenza e al’attuazione 
degli interventi urgenti in caso di crisi relativamente alla proprie competenze; 
 
RITENUTO quindi di dare priorità all’approvazione del Piano Intercomunale di Protezione Civile in 
essere, in quanto strumento fondamentale al fine di fronteggiare le eventuali emergenze che si 
dovessero manifestare sul territorio comunale; 
 
VISTO l’art.49 del TUEL D.Lgs.267/2000 e dato atto che, per l’adozione del presente 
provvedimento, è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica resa dal Responsabile del 
Servizio Tecnico; 
 
CON VOTI unanimi espressi nelle forme di legge; 
 

D E L I B E R A 

 
1) DI APPROVARE l’allegato Piano Intercomunale di Protezione Civile tra i Comuni di 

Borgolavezzaro, Garbagna Novarese,  Nibbiola, Terdobbiate e Tornaco, redatto dalla 
Società ECO.VE.MA srl con sede in Arona (NO) Regione Cantarana n°17 ed a firma del 
Dott.Ventura Alberto, così come nella stesura di cui parere favorevole del Settore 
Protezione Civile della Provincia di Novara espresso con nota prot.n°866 del 30.05.2007; 

 
2) DI DARE ATTO che il Piano Intercomunale in argomento rappresenterà il riferimento di 

qualunque attività di protezione civile del Comune di Garbagna Novarese per affrontare 
eventuali emergenze che si dovessero verificare nel territorio comunale; 

 
3) DI DARE ATTO inoltre che sarà cura di questa Amministrazione, in nome e per conto 

anche delle altre Amministrazioni interessate ed attraverso il medesimo studio 
professionale, al suo aggiornamento al fine di perfezionarlo all’attualità, sia dal punto 
normativo che procedurale 
 

Con separata ed unanime votazione 
D E L I B E R A   altresì 

 
DI RENDERE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del 
D.Lgs. 18.08.2000 n°267 e s.m.i. 
 
 
 
 
  



 

 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

F.to MILANESI DAVIDE  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Mambrini dr. Gabrio  

 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

08/01/2013 

 

Garbagna Novarese, lì 08/01/2013 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Mambrini dr. Gabrio  

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 

divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 

 

Garbagna Novarese, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Mambrini dr. Gabrio  

 

 

 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Garbagna Novarese, lì 08/01/2013 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Mambrini dr. Gabrio  
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